

创建全国文明城市

青春热血聚大爱 文明之风满校园

河南护理职业学院联合市中心血站开展无偿献血公益活动



组图为河南护理职业学院学生参与无偿献血公益活动(市中心血站供图)

本报讯(记者 张武杰)以青春之名,赴热血之约。11月25日下午,由河南护理职业学院和市中心血站联合开展的无偿献血公益活动如火如荼进行,广大师生发挥无偿献血主力军作用,踊跃参与无偿献血,以殷殷热血温暖寒冬,为守护生命贡献青春力量。

当日16时许,记者来到现场时,采血车前早已排起了长队,大家有序上车献血,真情满满暖车厢,同学们一张张年轻的脸上洋溢着笑容,那是一种发自内心的自豪和骄傲。“今天是我第一次献血,无偿献血是爱心的体现,作为一名医学院校的学生,我觉得这是一件很有意义的事。”邢新明是急救护理专业大一的学生,趁着课间时间,他和同学结伴

来参加无偿献血,很轻松完成献血的他笑着说,“献血能帮助他人,还能促进自身血液循环,今后我会继续参加无偿献血,并通过微博、微信发动朋友也来献血,为公益事业贡献一份力量。”

无偿献血是奉献爱心,分享生命的伟大善举,也是我市创建全国文明城市的系列活动之一。为保障临床用血供应,为他人点燃生命希望,河南护理职业学院积极履行高校职责,鼓励师生踊跃参与无偿献血,传递爱心,并于2019年4月在市中心血站设立青年思想教育基地,拓展实践育人平台,积极组织师生开展形式多样的志愿服务活动。

在河南护理职业学院党委的坚强领导下,该院统筹推进疫情防控和

无偿献血工作,建立了学院领导重视、部门齐抓共管、学院师生踊跃参加的上下联动机制。此次,学院文明办牵头对接市中心血站,协调党委组织部、保卫处、各党总支共同推进无偿献血工作,按照常态化疫情防控工作要求,积极宣传,科学制订无偿献血工作计划,避免人群聚集,做到氛围浓厚、有序献血、确保安全。

“我们每年都会组织开展两次无偿献血活动,号召全院师生参与无偿献血。这次活动开展以来,每天都有几百名学生和教职工来参加献血,晚上9点多依然还有学生坚持排队献血。”看到大家献血热情高涨,在现场参加志愿服务的学院文明办工作人员牛丽娟深受感动,她说,“学院发

出无偿献血倡议后,我们一个班30名同学,就有20多名来献血,大家组团献血的场景真是让人震撼,这更加印证了学院无偿献血行为已蔚然成风。”

河南护理职业学院是安阳市无偿献血先进单,曾被省卫健委、省教育厅、省红十字会联合评为2020年度河南省大中专院校无偿献血优秀团队。该院纪委书记张远、护理系教师马志霞被评为无偿献血“先进个人”。

在此次开展的为期5天的无偿献血公益活动中,河南护理职业学院共有1510人参加献血,献血量合计598400毫升,充分彰显医学院校的使命担当,引领了无偿献血、无上光荣的社会风尚。

挽臂献血延续爱心 乐于助人展青年风貌

安阳职业技术学院联合市中心血站开展无偿献血公益活动



组图为安阳职业技术学院学生参与无偿献血公益活动(市中心血站供图)

本报讯(记者 郭新星)无偿献血,爱心流淌。11月22日至26日,安阳职业技术学院联合市中心血站开展了为期5天的无偿献血活动。该学院在校学生和教职工积极参与,课余时间到献血车前排队献血,他们纷纷撸起袖子,用自己的青春热血传递社会正能量,为无偿献血公益事业贡献力量。

11月25日下午,安阳职业技术学院两个校区的3辆献血车前均是热闹非凡。记者在现场看到,参与无偿献血的师生按照保持距离、全程戴口罩、测量体温、健康征询及健康检查的流程,在市中心血站医务人员的指导下有序地填写资料、初筛化验和抽取血液。

献血车上,同学们的爱心和善举

温暖着整个车厢。虽然有很多同学刚刚成年,是第一次参与献血,但大家还是热情高涨,都希望为公益事业出一份力。献血者在医生指导下,轻轻地握拳、松开,血液如暖流般流入血袋。工作人员耐心地叮嘱每一位献血的师生注意事项,缓解他们的紧张情绪。同学们在工作人员的引导和帮助下,积极配合,按要求顺利完成人生的第一次无偿献血。

“撸起袖子,用青春热血点亮希望,何乐而不为呢?”不少学生不仅自己参加献血,还动员自己的同学好友一起来献血。经管系学生侯金阳和李佳要是好朋友,他们结伴来参加献血。侯金阳说:“无偿献血可以救助他人,我们学生参与公益事业、奉献青春热血义不容辞!”

“前几天,我们就想来献血了,但是同学们积极性太高,我们没排上队。”建筑工程技术系学生刘金泽告诉记者,“今天下午一下课,我就和几个同学跑来献血了,希望自己献出的血可以帮到其他人!”

此次献血活动,市中心血站工作人员与学校组织者提前对接,主动沟通协调,合理安排献血车停靠地点及具体献血时间,实现无偿献血者分段、错峰献血。整个献血过程严格按照常态化疫情防控各项要求进行操作,确保无偿献血师生的安全。安阳职业技术学院也积极组织宣传,动员学生、教职工积极参与,以实际行动奉献青春热血,弘扬社会正能量。

“冬季天气寒冷,乡镇、街头采血工作受到一定程度影响,参与献血的

人数有所减少。因此,我们和安阳职业技术学院对接联系,充分利用学校在校学生人数多的优势,补足库存。”市中心血站体采科科长张永亮表示。此次献血活动,市中心血站出动了3辆采血车,组织20余名工作人员进行采血工作。因为学生献血积极性较高,采血量较大,连日来,工作人员都加班加点奋战至21时许。

奉献青春热血,诠释担当大爱。据统计,11月22日至26日,在安阳职业技术学院5天无偿献血活动中,市中心血站工作人员共采集1544人次,献血量611500毫升。安阳职业技术学院师生用实际行动践行了社会的责任与担当,展现了乐于助人、奉献社会的新时代精神风貌,为我市无偿献血事业贡献了力量。

图说新闻



拾金不昧扬正气 传承美德暖人心

11月22日上午,内黄县城关镇南庄村村民陈笑天将写有“拾金不昧、医德高尚”的锦旗送给内黄县第二人民医院急诊室护士路月。

11月20日下午,急诊室护士路月捡到一包,打开一看是一沓现金,里面还有一把钥匙,包里也没有失主的任何信息。她急忙和正在值班的同事一起清点了包里的1900元现金,并把包送到了保卫科。第二天一早,失主找到医院,经过确认后,将现金交还给失主。(张涛 摄)

根据国家卫生健康委新修订的《重点场所重点单位重点人群新冠肺炎疫情常态化防控相关防护指南(2021年8月版)》,商场、游泳、健身等生活场所,有哪些疫情防控的新要求、新变化?一起来了解!

1.商场、游泳、健身等生活服务类场所,防控措施有哪些新变化?

- 一是增加了体温检测和健康码核验,体温和健康码正常者方可进入;
- 二是细化了管理措施,提出对不使用或不会操作智能手机的老年人等群体做好服务引导等人性化措施;
- 三是提升工作人员防护等级,工作人员要全程佩戴医用外科口罩或更高级别口罩。



2.对棋牌室(麻将馆)等有哪些防控的新要求?

- 棋牌室(麻将馆)是此次指南修订新增的场所,也是一类人员密集、空间相对密闭的场所。针对此类场所,一是提出对进入场所的人员检测体温和核验健康码,防止来自中高风险地区人员进入场所;
- 二是降低棋牌室(麻将馆)的顾客数量和停留时间,增加牌桌之间的距离,减少人员的聚集;
- 三是要求棋牌室(麻将馆)的人员戴口罩。

3.对市内游船(观光船)有哪些防控新要求?

- 市内游船(观光船)是此次指南修订新增的场所,主要的风险点是人员聚集、空间狭小且相对密闭。基于上述特点,一是宜停止使用全封闭的游船(观光船);
 - 二是通过体温检测和健康码核验等措施防止有症状者或来自中高风险地区人员进入;
 - 三是采取预约购票、间隔就坐等方式降低人员的密度;
 - 四是游船(观光船)内人员全程佩戴口罩。
- 此外,游船(观光船)要继续落实好通风换气、清洁消毒等防护措施。

遵守疫情防控要求
不扎堆、不聚集
戴口罩、勤洗手
维护大家健康
从我做起

传播健康知识 搭建医患平台

本版由安阳市卫生健康委员会协办